

全扫描

# 全国销售电价每度上涨约3分钱

## 将试行阶梯电价制度,80%的居民户电价不作调整

### 我国将试行居民阶梯电价制度

2011年11月30日 国家发展和改革委员会宣布

国家发展和改革委员会11月30日宣布,从明天起,全国销售电价每千瓦时平均提高约3分钱。居民生活用电价格暂不调整。未来居民用电价格调整将试行阶梯电价制度,并由各地政府召开价格听证会后确定。

新华社记者  
卢哲 编制

**第一档**  
基本用电需求

原则上按照覆盖本区域内80%居民用户的月均用电量确定,起步阶段电价维持较低水平,三年之内保持基本稳定

**第二档**  
正常合理用电需求

超出第一档并覆盖本区域内95%居民用电的月均用电量,起步阶段电价提价标准每度电不低于5分钱

**第三档**  
较高生活质量用电需求

超出第二档电量,起步阶段电价提价标准每度电为0.3元

同时,对城乡低保对象和农村五保供养对象,由各地根据经济社会发展情况,设置每户每月10千瓦时或15千瓦时的免费用电量

阶梯电价政策以省(自治区、直辖市)为单位执行,具体方案由各省级价格主管部门履行价格听证程序后实施

#### 明年电煤价格涨幅不得超过上年合同价格的5%

据发展改革委价格司负责人介绍,为控制煤炭价格过快上涨,发展改革委决定2012年度合同发电用煤(电煤)价格涨幅不得超过上年合同价格的5%。

这位负责人说,自2011年12月1日起,将全国燃煤电厂上网电价平均每千瓦时提高约2.6分钱,将随销售电价征收的可再生

能源电价附加标准由现行每千瓦时0.4分钱提高至0.8分钱;对安装并正常运行脱硝装置的燃煤电厂试行脱硝电价政策,每千瓦时加价0.8分钱,以弥补脱硝成本增支。上述措施共影响全国销售电价每千瓦时平均提高约3分钱。居民生活用电试行阶梯电价制度,80%的居民户电价不作调整。

#### 拟实施的阶梯电价分为三档

我国将试行居民阶梯电价制度,电价随用电量增加呈阶梯式逐级递增。拟实施的阶梯电价分为三档,即各省(区、市)将本地居民户均用电量按从低到高排序,覆盖前80%用户的电量为第一档;超出第一档并覆盖前95%用户的电量为第二档;超过第二档的电量为第三档。第一档电价近期保持基本稳定,不作调整,第

二档电价适当提高,第三档电价较大幅度提高。

在实行阶梯电价的同时,对城乡低保对象和农村五保供养对象,由各地根据经济社会发展情况,设置每户每月10千瓦时或15千瓦时的免费用电量。各地实行居民用电阶梯电价的具体方案,由各省级价格主管部门履行价格听证程序后实施。

#### 将全面清理整顿涉煤基金和收费

发展改革委将全面清理整顿涉煤基金和收费。除依法设立的基金外,省级以下地方人民政府自行设立的涉煤基金和收费项目,必须在2011年底前取消;省级政府已依法设立的,最高征收标准每吨不得超过23元,低于每吨23元的维持现有水平不变,没有设立的不得设立;各地不得区分

省内外用煤按不同标准征收基金和收费。

发展改革委表示,对煤炭电力价格的调控将有利于促进煤炭、电力行业的协调发展,并将有利于抑制能源不合理消费,尤其是高耗能行业过快增长,促进经济结构调整和节能减排。

据新华社11月30日电

#### 国家发展改革委价格司负责人就煤电价格调控答新华社记者问

问:如何照顾低收入群体?

答:对城乡低保对象和农村五保供养对象,由各地设置每户每月10千瓦时或15千瓦时的免费用电量,由此每年每户可减少电费支出60元至90元。

问:对居民电费支出有何影响?

答:这次全国非居民销售电价每千瓦时平均提价约3分钱,如果按此标准调整居民电价,所有居民家庭电费支出都将增加,但如果实行阶梯电价,用电量不同的居民用户用电负担有所差异。月用电量在第一档以内的居民家庭,电费支出相对减少;月用电量超过一定数量后,用电量越多,增加电费相对越多。

问:何时实施?与去年10月向社会公开征求意见的方案相比作了哪些调整?

答:各地实行居民用电阶梯电价的具体方案,将由各省级价格主管部门履行价格听证程序后实施。

与去年10月的公开征求意见稿相比作了以下修改:一是将第一档电价改为原则上不提价,以尽量保障绝大多数居民不增加电费支出。二是对城乡低保户和农村五保户家庭设置每户每月10千瓦时或15千瓦时的免费电量,减少电价调整对低收入群体的影响。三是提高高档电量标准,将第一档电量扩大到覆盖80%的居民家庭,第二档扩大到覆盖95%的居民家庭。四是拉大各档价差。第一档电价基本不作调整,第二档电价适当提高,第三档电价提高幅度大一些。

#### 数字

##### 5000万

本报讯 11月30日,电子商务公司阿里巴巴对外宣布,其中国站(www.1688.com)注册会员数量突破5000万大关。其中,东部沿海8大省份突破会员百万级大关,广东、浙江、江苏排列前三。而中西部地区会员增长势头尤其猛烈,河南今年突破百万大关,在中西部地区排列第一。

昨日,阿里巴巴发布的数据显示,从1999年阿里巴巴创立,每年都有大量的中小企业加入阿里巴巴中国站采购批发交易市场。2000年、2001年增幅分别为655%和123%,经过这两次爆发性增长后,会员数量每年呈稳步增长趋势。

截至今年11月30日,中国站所有注册会员数量突破5000万大关,分布在全国各地,覆盖了包括港澳台在内的全国34个省级行政区,3000多个县(市)。其中,河南首次突破百万大关,湖南、湖北、四川、重庆等省市也增长强劲。

晚报记者 程国平

#### 短讯

##### 二七地税实行“购买发票实名制”

为了保障每个纳税人都能真正地上发票,防止发票外流给纳税人造成不必要的麻烦,自2011年11月1日起,二七地税办税服务厅发票发售窗口实行“购买发票实名制”,即购买发票人需是领购簿上发票管理人,并携带身份证原件。此政策既严格规范了发票管理制度,又保障了纳税人使用发票的权利。

通讯员 孙文洁

##### 中原国税提前完成全年税收

本报讯 截至11月份,郑州市中原区国税局累计完成税收收入19.16亿元,完成年计划的101.48%,超计划10.17个百分点,超收1.85亿元。

今年以来,中原区国税局以税源专业化分类团队管理为基础,抓好税源管理日常监督、重点税源团队管理等工作,强化税收征管,堵塞税收漏洞,累计完成增值税13.55亿元、企业所得税5.16亿元、消费税0.45亿元,总计完成税收收入19.16亿元,提前完成全年收入任务目标。

晚报记者 程国平 通讯员 潘可达

##### 郑州市社区科普大学校歌校徽评选圆满落幕

本报讯 郑州市社区科普大学有自己的校徽和校歌啦!昨日下午,郑州市社区科普大学校歌校徽终审暨颁奖典礼在郑州教育电视台演播厅举行,来自郑州市6区社区科普大学的学院、教师、总校和分校各级管理人员代表参加了典礼,现场投票产生了校歌校徽一等奖和特等奖作品。校歌校徽二等奖和三等奖名单在现场公布开奖,特等奖、一等奖由典礼现场的嘉宾公众投票选举产生。经过激烈角逐,最终由四川省简阳市坛罐中学美术教师徐尚林设计的校徽作品获得了特等奖,歌曲《春色满园》获得郑州市社区科普大学校歌特等奖。

“今天的获奖者将获得300元至5000元不等的奖金。”郑州市科协主席吴子红说,本次郑州市社区科普大学校歌校徽征集活动,旨在打造郑州市科普文化“名片”,增强郑州市社区科普大学的凝聚力和影响力,引导市民了解并参与到郑州市社区科普大学学习之中,提升社区居民科学素质,提高城市文明水平。

晚报记者 李丽君

#### 声音

“我国人均寿命的延长,控制食品微生物污染功不可没;但癌症发病率逐年攀升,发病年龄逐渐年轻化,化学污染是主要因素。”

——全国政协委员、中国肉类食品综合研究中心总工程师冯平日前接受中国青年报记者采访时表示,与发达国家食品安全问题主要集中在微生物、环境污染等非人为故意危害不同,当前我国食品安全隐患主要是非法牟取暴利、人为污染和“添加泛滥”,形势复杂、严峻。违法犯罪分子利欲熏心、明知故犯,生产经营有毒、有害食品。“三聚氰胺奶粉”、“地沟油”、私屠滥宰、收售病害猪、“瘦肉精”猪等恶性事件的发生和注水肉、违法违规使用添加剂是当前影响食品安全的突出问题。

“在2001年到2010年间,金砖国家国内生产总值的增幅之大,甚至超出了我最乐观的估计。”

——高盛资产管理公司主席吉姆·奥尼尔日前在接受新华社记者采访时说,在过去10年中,金砖国家改变了世界。10年前,金砖国家的经济总量占全球总量的7%左右,现在则接近20%。按照高盛的统计,过去10年,全球经济的平均增速为3.5%,而金砖国家的平均增速为8%。

“云计算本身是一种绿色计算,不是比规模、比设备、比厂房,发展云计算决不能变成简单的圈钱圈地。”

——最新发布的《中国云计算产业发展白皮书》预计,到2012年,中国云计算市场规模将达606.78亿元。“十二五”期间,我国云计算产业链规模在7500亿至1万亿人民币。诱人的发展前景,不但吸引了诸多企业杀入这个市场,甚至连很多地方政府都对云计算青睐有加,各种“云计算中心”先后在各地开花。对于以云计算为名行圈地之实的现象,中国工程院院士李德毅公开指责,不少地方政府虽然将云计算定义为战略性新兴产业,但依然是采用原始的征地、盖房子和招商引资,将云计算搞成第二个房地产。